
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2023. 

Aos 03 de março de 2023, As 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  Camara  Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com 
o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco José Brasileiro Ladislau, 
Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério 
Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque Matos 
Braga, Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente 
declara aberta a sessão, a ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em 
votação é aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária a ler as matérias da 
ordem do dia — Requerimento do vereador Francisco Otacilio n°61/2023. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°68/2023. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°69/2023. Requerimento do vereador Fábio Gondim 
n°70/2023. Requerimento do vereador Fábio Gondim n°71/2023. Requerimento do 
vereador Fábio Gondim n°72/2023. Requerimento do vereador Francisco Lopes da 
Silva n°73/2023. Requerimento do vereador Francisco Lopes da Silva n°74/2023. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°75/2023. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°76/2023. Requerimento do vereador José Brasileiro 
n°77/2023. Requerimento do vereador José Brasileiro n°78/2023, subscrito pelos 
vereadores Roque Matos e Iracema Mota. Requerimento do vereador José 
Brasileiro n°79/2023. Requerimento da vereadora Iracema Mota n°80/2023, 
subscrito pelo vereador Valdemir Eufrásio. Requerimento da vereadora  Leticia  
Camelo n°81/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°82/2023. 
Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°83/2023. Projeto de indicação 
n°05/2023 de autoria do vereador Francisco Lopes da Silva "Indica ao prefeito 
municipal que seja feita a doação das vagas de Taxistas, tornando-as definitivas 
principalmente para que tem 5 anos de ou mais exercendo a profissão". Projeto de 
indicação n°07/2023, de autoria do vereador Fábio Gondim e subscrito pelos 
vereadores José Brasileiro e Iracema Mota "Indica ao Poder Executivo Municipal 
que seja feito um novo matadouro em Tejuçuoca, com uma estrutura moderna para 
melhor atender a demanda dos comerciantes que trabalham com o abate de 
animais". Projeto de indicação n°08/2023, de autoria do vereador Valdemir 
Eufrásio "Indica ao prefeito municipal de Tejuçuoca através da secretaria de 
assistência social que faça o projeto habitacional Minha Casa Minha Vida, para 
beneficiar as famílias carentes de todo o município de baixa renda e que inclua o 
projeto de cisternas para quem ainda não tem, em toda a zona rural". Projeto de lei 
do legislativo n°10/2023 de autoria do vereador Valdemir Eufrásio "Fica 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
denominada como rua José Naninho Teixeira Matos, na Barra do Caxitord". 
Aprovado em primeira votação, Projeto de lei do legislativo n°09/2023 de autoria 
da vereadora Regina Brito "Dispõe sobre a denominação do auditório do CMEI 
Maria Miranda Gomes. Sendo nomeado como Auditório Elinardo Martins da 
Silva". Projeto de lei do Executivo n°04/2023 "Dispõe sobre a alteração de cargos 
e remunerações de lei municipal n°003, de 1° de fevereiro de 2021, em seu anexo 
I, e  (Id  outras providências". Projeto de lei do Executivo n°05/2023 "Altera a lei 
municipal n°37/2022, de 26 de julho de 2022, que dispõe sobre o piso salarial dos 
agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias, autoriza o 
pagamento de incentivo financeiro adicional e dá outras providências". 
presidente encaminha os requerimentos, os projetos de indicação, o projeto de lei 
do legislativo n°09/2023 para a ordem do dia, e os projetos de lei do executivo n°04 
e n°05 e projeto de lei do legislativo n°10/2023 para as comissões competentes. Na 
sequência convida o  co-pastor José Aucli7io Cruz Sousa para falar a respeito da 
trigésima sétima conferencia de missões da Primeira Igreja Batista em Renovação 
Espiritual Nova Jerusalém. Dando continuidade a sessão convida o vereador 
Robério Forte para dar inicio aos oradores do expediente. O vereador  sancta  a todos, 
diz que tem horas que pensa que não está na Tejuçuoca, pois todas as sextas feiras 
ouvi falarem nesta casa que a Tejuçuoca está a mil maravilhas. E fala de um 
paciente que ontem chegou as 8 horas da manhã para ser atendido, mas só foi 
atendido 1 hora da tarde, pois havia uma fila enorme e apenas um médico 
atendendo, e ele receitou uma dexametazona para esse paciente, teve que ir em 
Itapajé e comprar, porque na farmácia da Tejuçuoca, que é tão frisada que esta tão 
boa, não tinha uma dexametazona, fora outros remédios que faltam e todos sabem. 
Nesse mesmo instante que essa pessoa estava  la,  chegou uma senhora querendo 
enfartar, e tiveram que ligar para a família para trazer uma AAS para ela, pois no 
hospital não tinha. Diz que não é contra fazer reforma de prédios, de quadra, pois 
o povo merece, mas merece muito mais ser cuidado com carinho, principalmente 
na área da saúde. Ressalta que em 2021 o Instituto que está implantado hoje na 
Tejuçuoca, recebeu dos cofres da prefeitura quase 4 milhões de reais, em 2022 
foram 5 milhões e 14 mil reais. Espera que isso acabe, se está tão bom, o povo é 
sabedor disso, mas precisa sim ter uma melhora eficaz. Fala ao ex-presidente desta 
casa que quando um homem leva chifre o último a saber é o esposo, e que ele se 
prepare para levar um chifre porque aquele rapaz que foi para lá não vai lhe apoiar. 
Lhe diz que faça política, pois sabe que ele sabe fazer muito bem. Deseja bom fim 
de semana a todos e encerra sua fala. O presidente convida a vereadora Regina 
Brito para dar continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, 
explana um breve histórico sobre a luta para a conquista do voto feminino no Brasil. 
Prossegue dizendo que esteve conversando com a presidente do TEJUPREV, e ela 
lhe passou informações e números bastantes positivos: em 2021 foram concedidos 
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18 beneficios, sendo 3 pensões e 15 aposentados; Em 2022 foram concedidos 50 
beneficios, sendo 4 pensões e 46 aposentadorias. Ressalta o compromisso o zelo e 
o respeito que o prefeito tem com os servidores, pois desde o inicio de sua gestão, 
em janeiro de 2021, vem mantendo as contribuições previdenciárias rigorosamente 
pagas em dia no total de R$ 594.194,04, sendo R$ 261.722.,04, do servidor que 
equivale a 14%. E o patronal R$ 332.472.,090, ou seja 18% da prefeitura. Ressalta 
que ao longo de 2022 o crescimento em patrimônio de R$ 5.389.393,88, e 
atualmente tem em caixa R$ 35.677.785,44. Ao longo da atual gestão teve um 
crescimento patrimonial de R$ 9.617.282,15. Uma compensação previdenciaria, ou 
seja, a recuperação que o INSS devolveu para o TEJUPREV R$ 1.667.575,73. Diz 
que isso mostra o zelo e o respeito com os servidores. Todos são sabedores que o 
TEJUPREV tem uma divida, mas que o prefeito tem pago rigorosamente em dia 
desde que assumiu a gestão, e esses são os números do crescimento nessa gestão. 
Assim, crê que os próximos gestores tenham o mesmo comprometimento e o 
mesmo zelo e cuidado. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 
presidente convida o vereador Adriano Bezerra para dar continuidade aos oradores 
do expediente. 0 vereador saúda a todos, fala o quanto a localidade de Monte  
Carmelo  vem crescendo e agora foi contemplado com a reforma da quadra 
poliesportiva e da praça da localidade. Parabeniza o vereador Valdemir pelo 
trabalho que desempenha na sua região. Falando sobre saúde, do SUS de uma 
maneira geral, diz que tem sim uma deficiência, mas dizer que a saúde Tejuçuoca 
não tenha melhorado, é equivocado. Crê que muita coisa melhorou, como a questão 
de atendimento no hospital e outras coisas mais, e ainda vai melhorar muito mais. 
A questão do medicamento todos sabem que não depende só do município, mas 
depende também do Estado, e que os vereadores tem o direito sim de ver os pontos 
negativos, mas que também vejam os pontos positivos. E o prefeito com certeza 
está alerta a isso para que possa melhorar o atendimento. Deseja bom fim de 
semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Valdemir 
Eufrasio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a 
todos, fala sobre a entrega de obras em Monte  Carmelo,  que são a reinauguração 
da quadra de esportes e da praça da comunidade, assim como a entrega de dois 
trechos de calçamentos, muito importantes, que solicitou ao prefeito e ele atendeu 
de imediato. Diz que na ocasião também serão entregues cestas básicas, e 
fardamentos para os alunos da rede pública municipal. Ressalta que durante esse 
período do mandato do prefeito Britinho, Monte  Carmelo  já foi contemplado com 
uma reforma na Escola Joaquim Chagas Barreto, com retorno da ambulância com 
2 motoristas para a comunidade. Fala que está lutando 24 horas pela comunidade e 
correndo atrás de mais beneficios. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua 
fala. 0 presidente convida a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos 
oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, diz que gostaria de saber, desta 
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casa, quando vão conseguir uma sala para fazer a procuradoria da  muffler,  para que 
possam receber e dar um apoio e suporte melhor para as mulheres de Tejuçuoca. 
falando a respeito do autismo, pergunta como conseguir uma audiência pública 
para tratar sobre o autismo, e convidar as  mks  das crianças autistas do município 
e conversar sobre a melhor maneira de ajuda-las. Prossegue dizendo que quarta 
feira esteve presente na prestação de contas da secretaria de saúde do município de 
Tejuçuoca, que inclusive foi feito o convite pela presidência da  Camara,  mas crê 
que passou despercebido por alguns, e a única vereadora que estava presente era 
sua pessoa. Fala que a assessoria que estava na prestação de contas estava elogiando 
o município por aqui ter um neuropediatra, pediatra, está realizando 
eletroencefalograma que era muito dificil. 0 vereador Francisco Lopes da Silva 
pede um aparte e por ter sido convidada por ter sido convida e ele não teve a 
oportunidade de vir, e diz que sempre teve essas prestações de conta quadrimestral 
e todos esses médicos que ela citou sempre existiram, ela fazia parte dessa gestão. 
A vereadora Iracema prossegue falando que também foi levantada uma questão de 
que o prefeito tinha conversado com a secretaria e assessoria para fazer um 
levantamento e cogitou que para incentivar os funcionários da saúde, aquele que 
obtivesse a meta teriam um incentivo financeiro. Diz também que quase todos os 
dias visita o CMEI e que a obra em breve será entregue e retornará as aulas 
presenciais em uma escola de qualidade. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Fábio Gondim para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, convida a 
todos para estarem presentes no Tejuçuoca em Ação que será realizado na 
localidade de Monte  Carmelo.  Falando sobre a saúde, diz que é sabedor das 
deficiências da pasta, mas em relação aos medicamentos ressalta que não é 
responsabilidade exclusiva do município, é uma parceria do governo do Estado 
com o município. Então a falta de medicamento não compete exclusivamente a 
gestão. E tem certeza que um prefeito que se dedica tanto a vida pública e a cuidar 
das pessoas, jamais vai querer que falte medicamento. Falando sobre esta casa diz 
que lhe entristece ver o rumo que essa casa de vereadores está tomando. ve que 
tem o regimento interno, a lei orgânica, tem regas e pessoas experientes, mas 
infelizmente vê que sai do bom senso e da ética. Existe um presidente nesta casa e 
é preciso pedir pela ordem, e esperar que ele conceda para prosseguir. Vê pessoas 
querendo cobrar demais o certo, sem fazer o certo. ve vereadores atacando uns aos 
outros e isso lhe entristece. Fala que todos vem a esta casa debater ideias e projetos 
pra cuidar do povo, mas chegar aqui e ser desrespeitado é inadmissível. Todos são 
autoridades de Tejuçuoca e deveriam ter mais ética, mais educação, mais respeito 
e mais empatia um pelo outro. Indica que seja criado uma comissão de conselho de 
ética e decoro parlamentar, nesta casa, para que sejam vistos esses casos. Deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora 

Rita Antônio Bernardo Forte, 420, Centro, Tejuçuoca, Ceará 
CNPJ 23.489.842/0001-54 — CEP 62.610-000  

e-mail:  camaratejuCiegmaiLcom 
4 



CÂMARA DE TEMUOCA  
Leticia  Camelo para dar continuidade aos oradores do expediente. A vereadora 
saúda a todos, diz que nesta casa já se tornou rotineiro tirar a culpa de si e colocar 
sempre em alguém. Sempre culpam gestão, sempre os vereadores de oposição são 
acusados de inverdades e estar mentindo nesta tribuna, e assim como os demais 
pediam respeito, também pede respeito, pois o que trazem para esta casa são 
demandas da população. Ou  sera  que está chamando a população de mentirosa? 
Diz que aqui não lhe interessa ser oposição ou situação, pois seu papel nesta 
sociedade é cuidar das pessoas. prossegue dizendo que ontem tive a segunda ação 
do projeto Vereadora na Comunidade, onde teve encontro com famílias das 
localidades Riacho do Sangue, Alto Grande, Alto Alegre, Vargem numa tarde de 
diversão para as crianças dessas comunidades. Agradece a todos que se fizeram 
presentes e todos que fizeram acontecer esse momento. Diz que participou de uma 
sessão solene em comemoração aos 91 anos da conquista do voto feminino no 
Brasil. E celebrar essa conquista é fundamental, mas ainda e mais importante 
pensar politicas públicas que garantam efetiva participação das mulheres no espaço 
de decisão. Fala que durante essa solenidade encontrou com a senadora Augusta 
Brito, e teve a oportunidade de lhe perguntar sobre o piso salarial dos enfermeiros 
e ela lhe garantiu que o governo Lula já está na fase fmal de elaboração de medidas 
provisórias criadas para encontrar fontes de financiamento do piso salarial da 
enfermagem. A medida atende a decisão do STF que desde setembro do ano 
passado suspendeu a aplicação da lei do piso por falta de fontes fmanciadoras para 
o pagamento, por estados e municípios. A expectativa é que o governo resolva os 
problemas de financiamento com o anúncio do Ministério Público no inicio do mês 
de março, possibilitando assim a aplicabilidade do piso da categoria. Prossegue 
fazendo requerimento verbal solicitando moção de aplausos para todas as mulheres 
tejuçuoquenses. Solicita também o conserto da passagem molhada do riacho do 
tetéu em Quixaba. Diz que a política é muito boa quando usada para fazer coisas 
boas, e tem visto muitas pessoas usando para fazer politicagem, e muitas vezes são 
confrontados nesta casa por estarem cobrando o direito do povo. Deseja bom fim 
de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Francisco 
Lopes da Silva para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda 
a todos, diz que nunca negou aparte a quem que que seja, ate quando o então 
vereador Guto pedia, para chamar os outros de amarelo e falar mal. Mas já viu 
vereador e vereadora negar aparte. Prossegue parabenizando Grabiel, aluno da 
escola Raimundo Silva Mota, que tirou quase 100% na nota do SPAECE, e também 
a aluna Sofia, que atingiu 100% da prova de matemática do SPAECE. Parabeniza 
também o filho do professor Mairan, que se formou médico, mais um filho de 
Tejuçuoca que é médico. Prossegue agradecendo pelos empregos que tem na 
Caiçara, ao Itamar que abriu mais uma fábrica de roupas na Caiçara. Diz que o 
prefeito na campanha, passou prometendo emprego em todas as casas, mas ate 
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mpregos que ele deu foram muito poucos. Mas graças a Deus e  corn  a 

esse vereador e de seu filho Júlio, conseguiram trazer uma microempresa 
de roupas para a Caiçara, onde tem de 30 a 40 funcionários. Faz 2 requerimentos 
verbais solicitando que seja colocado o busto do Sr. Raimundo Sales Neto na praça 
que leva seu nome. Solicita também a cobertura e a ampliação da quadra 
poliesportiva de Malaquias. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 
0 presidente fazendo uso do expediente saúda a todos mais uma vez, parabeniza o 
vereador Valdemir e convida a todos para a reinauguração da praça e da quadra de 
Monte  Carmelo.  Fala de como é importante ter um representante na comunidade. 
Parabeniza a gestão por essa grande obra que será entregue a população. Deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. ORDEM DO DIA — são lidos, 
discutidos e aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n°61, 68, 69, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83/2023. Projeto de indicação 
n°05/2023, aprovado por 9 votos a favor e 1 abstenção, do vereador Francisco 
Lopes da Silva. Projeto de indicação n°07/2023 aprovado por unanimidade de 
votos. Projeto de indicação n°08/2023 aprovado por unanimidade de votos. Projeto 
de lei do legislativo n°09/2023 aprovado em segunda votação por unanimidade de 
votos. Não havendo nada mais a tratar o presidente declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 03 de  mat-0 de 2023 
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